
MATHS

BOOKS - NTA MOCK TESTS

JEE MAIN TEST 76

गणित

1. फलन  का प्रांत

है

f(x) = 2 sin− 1{log2( x2)}
1

2

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_9bcJxB8tjgI3


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

उत्तर देखें

[ − 2, − 1] ∪ (1, 2]

( − 2, − 1] ∪ [1, 2]

[ − 2, − 1] ∪ [1, 2]

( − 2, − 1) ∪ (1, 2)

2. निम्नलिखित में से कौन सा एक फलन है जिसका आलेख

मूलबिं दु  के  सापेक्ष सममित है?

https://dl.doubtnut.com/l/_9bcJxB8tjgI3
https://dl.doubtnut.com/l/_CGZygw3H06ij


A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

f(x) = (2x + 2−x)

f(x) = [log(x + √1 − x2)]
2

f(x + y) = f(x) + f(y) ∀x, y ∈ R

3. माना फलन  पर

सतत है। तब x=0 पर फलन का मान है

f(x) = x2sin ∀x ≠ 0, x = 0
1

x

https://dl.doubtnut.com/l/_CGZygw3H06ij
https://dl.doubtnut.com/l/_h5JgbLzJj8eR


A. 0

B. 

C. 1

D. अनिर्धाय

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

−1

4. एक कक्षा के  सभी विधार्थियों ने गणित में कम अंक प्राप्त

किये । अध्यापक ने प्रत्येक विधार्थी को 10 रियायती अंक देने

https://dl.doubtnut.com/l/_h5JgbLzJj8eR
https://dl.doubtnut.com/l/_C063stUw1Get


का निर्णय लिया । रियायती अंक देने के  बाद भी निम्नलिखित

में से कौन - सी सांख्यिकी माप नहीं बदलेगी ?

A. माध्‍यिका

B. बहुलक

C. प्रसरण

D. माध्य

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_C063stUw1Get


5. यदि p,q,r सरल कथन है तब 

 का सत्यता मान है

A. सत्य है यदि  के  सत्यता मान क्रमश: T,F,T है।

B. असत्य है यदि  के  सत्यता मान क्रमश: T,F,T

है।

C. असत्य है यदि  के  सत्यता मान क्रमश: T,F,F

है।

D. सत्य है यदि  के  सत्यता मान क्रमश: F,T,F है।

Answer: A

(~p ∨ q) ∧ ~r ⇒ p

p, q, r

p, q, r

p, q, r

p, q, r

https://dl.doubtnut.com/l/_HcfSzlclnUlG


वीडियो उत्तर देखें

6. एक थैले में 5 सफे द गेंद, 3 काली गेंद, 4 पीले रंग की गेंद

है। एक गेंद को थैले से निकाला जाता है, उसका रंग लिख

लिया जाता है। और उसी रंग की 5 अतिरिक्त गेंदों के  साथ

थैले में वापस डाल दिया जाता है । इस प्रक्रिया को दोहराया

जाता है। पहली बार निकालने पर निकली गेंद पीली होने की

प्रायिकता, दिया गया है कि दूसरी बार निकालने पर निकली

गेंद सफे द है होगी:

A. 

B. 

9

55

4
17

https://dl.doubtnut.com/l/_HcfSzlclnUlG
https://dl.doubtnut.com/l/_qMLkgm4zS5Fm


C. 

D. 

Answer: B

उत्तर देखें

1

5

2

11

7. माना  एक बिं दु  है और रेखा L का

समीकरण  है। यदि

PQ, बिं दु  P से समतल  की L के

साथ  कोण पर झुकी हुई रेखा के  अनुदिश मापी गई दूरी

है तब PQ की लंबाई है

P(1, 7, √2)

= =
x − 1

√2

y − 7

1

z − √2

−1

√2x + y − z = 1

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_qMLkgm4zS5Fm
https://dl.doubtnut.com/l/_8q8zC5S9quXk


A. 3 इकाई

B.  इकाई

C. 6 इकाई

D. 8 इकाई

Answer: C

उत्तर देखें

3√3

8. माना  एक आव्यूह है। यदि 

 तब  के

X = [
2 1

0 3
]

X6 = [
a b

c d
] (a + b + 2020c + d)

https://dl.doubtnut.com/l/_8q8zC5S9quXk
https://dl.doubtnut.com/l/_LaxicG1V21tH


विभाजकों की संख्या बराबर है

A. `7

B. 14

C. 21

D. 28

Answer: B

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_LaxicG1V21tH


9. माना  एक आव्यह है और 

 है तो x के  सभी मानों का

योगफल बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

x 2 −3

−1 3 −2

2 −1 1

⎤
⎥
⎦

|adj(adjA)| = (12)4

−24

24

−18

1

https://dl.doubtnut.com/l/_MuPcFOJOrzjp


10. माना दो बिं दु ओं  P और Q के  निर्देशांक क्रमशः (1,2) और

(7,5) है। रेखा PQ को PQ के  समत्रिभाजक बिं दु  जो Q के

निकटतम है के  अनुदिश  दक्षिणावर्त दिशा में घुमाया

जाता है। नई स्थिति में रेखा का समीकरण है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

315∘

2x − y − 6 = 0

x − y − 1 = 0

3x − y − 11 = 0

3x − y − 9 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_MuPcFOJOrzjp
https://dl.doubtnut.com/l/_VNmkCrnnoPBV


उत्तर देखें

11. यदि वृत्त  और 

 बिं दु  A और B पर प्रतिच्छेद

करते हैं तब चतुर्भुज  का क्षेत्रफल (वर्ग इकाई में)

बराबर है (जहां  और  दिए गए वृत्तों के  कें द्र है)

A. 6

B. 12

C. 18

D. 24

(x − 3)2 + (y − 4)4 = 16

(x − 7)2 + (y − 7)2 = 9

C1AC2B

C1 C2

https://dl.doubtnut.com/l/_VNmkCrnnoPBV
https://dl.doubtnut.com/l/_UFQkXUjtvdVy


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

12. यदि अतिपरवलय  की उत्कें द्रता

दीर्घ्रवृत्त  की उत्कें द्रता की 

गुना है तब  बराबर है

A. 2

B. 1

C. 3

D. 

x2 − y2 sec2 α = 5

x2 sec2 α + y2 = 25 √3

tan2 α

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_UFQkXUjtvdVy
https://dl.doubtnut.com/l/_hfUMen2vAbQP


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

13. सम्‍मिश्र संख्या z, समीकरण  और 

 को एक साथ संतुष्ट करती है, हैं (जहां

)

A. 

B. 

C. 

D. 

z3 − z̄

arg(z + 1) =
π

4

i2 = − 1

i

1 + 2i

2 + 3i

3 + 4i

https://dl.doubtnut.com/l/_hfUMen2vAbQP
https://dl.doubtnut.com/l/_xJUAisjX3KG5


Answer: A

उत्तर देखें

14. 

में  का गुणांक है

A. 

B. 

C. 

D. 

{(1 + x)6 + (1 + x)7 + . . + (1 + x)15}

x6

16C9

16C5 − 16C5

16C6 − 1

16 − C6

https://dl.doubtnut.com/l/_xJUAisjX3KG5
https://dl.doubtnut.com/l/_aYj4O6I9zEYq


Answer: A

उत्तर देखें

15. बिं दु  P स्थिति सदिश  है जहा 

 है। यदि  और 

 है तब बिं दु  P के  संभव स्थिति सदिशों की

संख्या बराबर है

A. 36

B. 72

C. 66

→
π = xî + yĵ + zk̂

x, y, z ∈ N
→
a = î + ĵ + k̂

→
π .

→
a = 10

https://dl.doubtnut.com/l/_aYj4O6I9zEYq
https://dl.doubtnut.com/l/_Zie7nEzZThxL


D. 54

Answer: A

उत्तर देखें

16. यदि समीकरण  और 

 का एक मूल उभयनिष्ठ है तब 

A. 

B. 

2x2 − 7x + 9 = 0

ax2 + bx + 18 = 0

(a, b ∈ R)

a = 2, b = − 7

a = , b = 1
−7
2

https://dl.doubtnut.com/l/_Zie7nEzZThxL
https://dl.doubtnut.com/l/_NznFTMTkmvqa


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

a = 4, b = − 14

a = 4, b = − 7

17. समाकल  पर विचार

कीजिए तो  का मान है

A. 

B. 

In = ∫
0

dx

π

4 sin(2n − 1)x

sinx

I20 − I19

1

20

−1

19

https://dl.doubtnut.com/l/_NznFTMTkmvqa
https://dl.doubtnut.com/l/_wfXmBwqWjzPX


C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

−1

25

1

19

18.  से  के  बीच  और 

 द्वारा परिबद्ध क्षेत्रफल (वर्ग इकाई में) है

A. 

B. 

x = 0 x = π y = 3 sinx

y = − 4 sin3 x

4π

34π

https://dl.doubtnut.com/l/_wfXmBwqWjzPX
https://dl.doubtnut.com/l/_asjBNCWJauNM


C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

4

34
3

19. यदि  एक अवकलनीय फलन है जो

 को संतुष्ट करता है 


और  है तब

A.  का  में कोई तल नहीं है

f(x)

|f’(x)| ≤ 2 ∀x ∈ [0, 4]

f(0) = 0

f(x) = 18 x ∈ [0, 4]

https://dl.doubtnut.com/l/_asjBNCWJauNM
https://dl.doubtnut.com/l/_hPfTYWPWQmod


B.  के   में 2 से जयादा हल है

C.  के   में 3 हल है

D.  के   में 2 हल है

Answer: A

उत्तर देखें

f(x) = 18 x ∈ [0, 4]

f(x) = 14 x ∈ [0, 4]

f(x) = 20 x ∈ [0, 4]

20. अवकल समीकरण  को संतुष्ट

करने वाले और  से होकर गुजरने वाले

वक्र का समीकरण है।

+ =
dy

dx

y

x2

1

x2

( , e2 + 1)
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_hPfTYWPWQmod
https://dl.doubtnut.com/l/_Tgz9e6ElUIzy


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

y = ex + 1

y = e − 1
1
x

y = 1 + e
1
x

y = 1 + e−x

21. यदि 60 मीटर ऊं ची एक मीनार के  शीर्ष से, किसी मकान

के  शीर्ष और तल के  अवनमन कोण क्रमशः  और  है

तो मकान की ऊं चाई (मीटर में) है:

30∘ 60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_Tgz9e6ElUIzy
https://dl.doubtnut.com/l/_qOoiJpmE9F1L


वीडियो उत्तर देखें

22. माना  शून्येतर सदिश हैं इनमें से कोई भी दो

लंबवत नहीं है और इनमें से कोई भी तीन समतलीय नहीं है

यदि  


 


, तब  का मान

बराबर है

उत्तर देखें

p, q, r, s

(
→
q ×

→
r ). (

→
p ×

→
s ) + (

→
r +

→
p )

. (
→
q ×

→
s )

= k[(
→
p ×

→
q ). (

→
s ×

→
r )]

k

2

https://dl.doubtnut.com/l/_qOoiJpmE9F1L
https://dl.doubtnut.com/l/_OPq5ulfAdr4Z


23. परवलय  पर एक बिं दु  P, इससे नियता पर

लंब का पाद है और नाभि एक समबाहु त्रिभुज के  शीर्ष है।

यदि समबाहु त्रिभुज का क्षेत्रफल  वर्ग इकाई है तब  का

मान है

उत्तर देखें

y2 = 4x

β β2

24. माना समुच्चय  और 

 इस प्रकार है कि

 और  है। यदि 

 है तब  बराबर है

दे खें

A = {2, 4, 6, 8.........}

B = {(3, 6, 9, 12....... . }

n(A) = 200 n(B) = 250

n(A ∪ B) = k
k

100

https://dl.doubtnut.com/l/_g63CYdVenKf6
https://dl.doubtnut.com/l/_DlKzkPVnyoXS


उत्तर देखें

25. x=0 से x=In2 तक x-अक्ष के  साथ वक्र

 द्वारा परिबद्ध क्षेत्रफल (वर्ग इकाई में) है

उत्तर देखें

exy − 2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_DlKzkPVnyoXS
https://dl.doubtnut.com/l/_eZ9eSAcNylxA

